
List Židům (Hebreům)
9. část 



Opakování osmé části (Židům 9. kap):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby navzdory těžkostem vytrvali ve víře v Krista a odolali 
pokušení (hříchu) odpadnout a navrátit se zpět ke skutkům zákona.

➢ První stánek ukazuje situaci, kdy cesta k Bohu není otevřená a 
přinášené oběti nemohou změnit nitro člověka. Lidské svědomí 
zůstává poskvrněno. Jedná se pouze o „vnější“ fyzické činnosti, aby 
člověk byl schopen přistupovat k vnějšku svatyně svatých.

➢ Krev se používala k očišťování (dekontaminaci) svatého prostoru, věcí a 
lidí. Kristova krev však očišťuje naše svědomí od mrtvých skutků (Žid 
6:1) – tj. skutků, které nemohou dát život a brání nám přijít k Bohu, 
kdy se stále snažíme si jeho přízeň nějak zasloužit. Tím se otevřela 
cesta do Boží přítomnosti a tak došlo k nápravě lidského stavu.

➢ Špatné svědomí stojí za množstvím špatných rozhodnutí v našich 
životech, odděluje nás od Boha a vede k zákonictví. Dobré svědomí je 
důležitým znakem následování Pána (Sk24:16, Řím 13:5, 1. Tim 1:5,19, 
3:19, Žid 10:22, 1.Petr 3:16).

➢ Jak nádherný osud nám připravil. Můžeme být součástí uzdravujícího 
se stvoření. Ba co víc – můžeme být těmi, skrze které je celé stvoření 
uzdravováno (Ř 8:21, Ef 1:10)!

➢ Proto „s bázní a chvěním“ uvádějme ve skutečnost svou záchranu (Fil 
2:12).



Židům 10:1 – 10 (CSP)
Poněvadž Zákon má pouhý stín budoucího dobra, ne samu podobu těch skutečností, nemůže 
každoročně stejnými oběťmi, jež jsou stále přinášeny, nikdy učinit dokonalými ty, kdo s nimi přistupují. 
Což by nepřestali obětovat, kdyby ti, kdo Bohu slouží, již neměli žádné vědomí hříchu, když jsou 
jednou očištěni? Ale v těch obětech je každoročně připomínka hříchů, neboť je nemožné, aby krev 
býků a kozlů odstraňovala hříchy. Když tedy vchází do světa, praví: ‚Oběť a obětní dar jsi nechtěl, 
připravil jsi mi však tělo; nelíbily se ti celopaly a oběti za hřích. Tehdy jsem řekl: Hle, tu jsem -- v svitku 
knihy je napsáno o mně --, abych vykonal, Bože, tvou vůli.‘ Když napřed říká: ‚Oběti a obětní dary‘ a 
‚celopaly a oběti za hřích jsi nechtěl ani se ti nelíbily‘ -- tedy ty, které se obětují podle Zákona --, 
potom řekl: ‚Hle, tu jsem, abych vykonal , Bože, tvou vůli.‘ To první ruší, aby ustanovil to druhé. V této 
vůli jsme posvěceni skrze oběť těla Ježíše Krista jednou provždy.

➢ Rituální úkony ve SZ byly pouze symbolické a neměly žádnou moc proměňovat nitro 
člověka: zákon je jen stínem, oběti byly dočasné a z hlediska skutečného odstranění 
morální viny a očištění svědomí neúčinné.

➢ Citace s žalmu 40:7-9 vztažená na Krista ukazuje, že Bohu nejde o rituály a oběti. Ale o 
to, abychom hledali a naplňovali jeho vůli. Zde je to uvedeno o Kristu, ale platí to 
samozřejmě i o nás.

➢ Jsme posvěceni (vytrženi ze světa a určeni pro Boha) skrze Ježíšovu oběť.



Židům 10:11 – 24 (CSP)
Každý kněz stojí a koná denně službu a častokrát přináší stejné oběti, které nemohou nikdy odstranit 
hříchy. On však přinesl jedinou oběť za hříchy a navždy usedl po pravici Boží a nadále jen čeká, až 
jeho nepřátelé budou položeni za podnož jeho nohou. Neboť jedinou obětí učinil navždy dokonalými 
ty, kteří jsou posvěcováni. Dosvědčuje nám to i Duch Svatý, neboť po slovech: ‚Toto je smlouva, kterou 
s nimi uzavřu po těch dnech, praví Pán: budu dávat své zákony do jejich srdce a napíši je do jejich 
mysli,‘ dodává: ‚a na jejich hříchy a jejich nepravosti již nikdy nevzpomenu.‘ Kde je odpuštění hříchů, 
tam už není oběti za hřích. Když tedy, bratři, máme smělou důvěru, že smíme vstoupit do svatyně 
Ježíšovou krví, cestou novou a živou, kterou nám otevřel skrze oponu, to jest skrze své tělo, a když 
máme velikého kněze nad domem Božím, přistupujme s opravdovým srdcem v plnosti víry, se srdcem 
očištěným od zlého svědomí a s tělem obmytým čistou vodou. Neochvějně držme své vyznání naděje, 
neboť ten, který dal slib, je věrný; a buďme pozorní jedni k druhým, abychom se rozněcovali v lásce a 
dobrých skutcích.

➢ Náš Pán vykonal svoje dílo, ujal se vlády nad vesmírem a „čeká“ než se celé 
stvoření uzdraví (Ř 8:21, Ef 1:10). Ale ono se neuzdraví samo. Kdo to udělá?

➢ My žijeme v tomto období, kdy vládce vesmíru „čeká“. Jeho dílo na zemi je 
dokonáno – znovu uvedl člověka ve společenství s Bohem a pověřil ho šířit boží 
království. Bůh skrze nás podřizuje všechny věci Kristu. My jsme jeho agenti na 
téhle zemi, pokud udržujeme blízké obecenství s ním a necháme si jeho zákony 
psát na srdce. Poslouchejme ho a výsledky nechme jemu.



Židům 10:25 – 31 (CSP)
Nezanedbávejme své společné shromažďování, jak mají někteří ve zvyku, nýbrž povzbuzujme se, a to 
tím více, čím více vidíte, že se ten den přibližuje. Neboť jestliže dobrovolně hřešíme poté, co jsme 
přijali jasné poznání pravdy, nezůstává již více oběť za hříchy, nýbrž jakési hrozné očekávání soudu a 
žár ohně, který bude stravovat odpůrce. Kdo pohrdl Mojžíšovým zákonem, umírá bez slitování na 
základě svědectví dvou nebo tří svědků. Uvažte, oč horšího trestu bude hoden ten, kdo pošlapal Syna 
Božího, a krev smlouvy, jíž byl posvěcen, měl za nečistou, a Ducha milosti potupil? Neboť známe toho, 
kdo řekl: ‚Mně náleží pomsta, já odplatím.‘ A opět: ‚Pán bude soudit svůj lid.‘ Je hrozné upadnout do 
rukou živého Boha.

➢ Držme se Krista, pečujme jedni o druhé, protože toto nádherné povolání – 
naplnit tuto zemi boží slávou a přítomností – můžeme jen společně a v 
jeho moci a vedení. 

➢ Každým dnem se jeho vůle naplňuje a jeho druhý příchod se blíží.
➢ Je zde další varování před odpadnutím od Krista, před odmítnutím života, 

který on pro nás připravil a vydobyl. Jedná se o hřích nevěry.
➢ Bez Boha a poslušnosti jeho zákonům není života a ti kdo jej odmítají 

odmítají život sám. Není to jen otázka viny a trestu, je to způsob jak 
žijeme. Výsledkem takového rozhodnutí je neodvratná záhuba. Kdo 
odmítá život, volí si smrt. Máme svobodnou vůli a na našich rozhodnutích 
záleží.



Židům 10:32 – 39 (CSP)
Připomínejte si dřívější dny, v nichž jste byli osvíceni a přestáli jste mnohý zápas s utrpením. Buď jste 
byli veřejně vystavováni urážkám a soužením, nebo jste se stali společníky těch, s nimiž se takto 
nakládalo. Vždyť jste měli soucit s vězni a uloupení svého majetku jste přijali s radostí, vědouce, že 
máte v nebi vlastnictví lepší a trvalé. Neodhazujte tedy svou smělou důvěru, která má velikou 
odplatu. Je vám totiž třeba vytrvalosti, abyste vykonali Boží vůli a obdrželi zaslíbení. ‚Neboť ještě 
velmi, velmi krátký čas, a ten, který má přijít, přijde a nebude otálet; můj spravedlivý bude žít z víry, 
ale kdyby ustoupil, nebude v něm mít moje duše zalíbení.‘ My však nejsme ti, kdo ustupují k záhubě, 
nýbrž lidé víry k zachování duše.

➢ Vedeme zápas s utrpením a potřebujeme být vytrvalí. Je to však malá cena za to, 
na čem se můžeme podílet a ve srovnání s tím, co nás čeká (Ř 8:18).

➢ Často si nevíme rady, pochybujeme o sobě a někdy i o Bohu samotném. Máme 
však jeden druhého a můžeme se navzájem podepřít a povzbudit svým 
svědectvím.

➢ Byli jsme vyvoleni, sám Pán celého stvoření si nás vybral a on se postará, 
abychom vítězně došli cíle své víry – záchrany duší (1.P 1:9).

Ač jste ho neviděli, milujete ho; ačkoli ho ani nyní nevidíte, věříte v něho a jásáte 
nevýslovnou radostí, plnou slávy, docházejíce cíle své víry, záchrany duší.



Shrnutí:

➢ Jsme posvěceni (vytrženi ze světa a určeni pro Boha) skrze Ježíšovu oběť.
➢ My žijeme v období, kdy vládce vesmíru „čeká“. Jeho dílo na zemi je dokonáno – znovu uvedl 

člověka ve společenství s Bohem a pověřil ho šířit boží království. Bůh skrze nás podřizuje 
všechny věci Kristu. My jsme jeho agenti na téhle zemi, pokud udržujeme blízké obecenství s ním 
a necháme si jeho zákony psát na srdce. 

➢ Držme se Krista, pečujme jedni o druhé, protože toto nádherné povolání – naplnit tuto zemi boží 
slávou a přítomností – můžeme jen společně a v jeho moci a pod jeho vedením.

➢ Je zde další varování před odpadnutím od Krista, před odmítnutím života, který on pro nás 
připravil a vydobyl. Jedná se o hřích nevěry. 

➢ Bez Boha a poslušnosti jeho zákonům není života a ti kdo jej odmítají odmítají život sám. Není to 
jen otázka viny, je to způsob jak žijeme. Výsledkem takového rozhodnutí je neodvratná záhuba. 
Kdo odmítá život, volí si smrt. Máme svobodnou vůli a na našich rozhodnutích záleží.

➢ Vedeme zápas s utrpením a potřebujeme být vytrvalí. Je to však malá cena za to, na čem se 
můžeme podílet a ve srovnání s tím, co nás čeká (Ř 8:18). 

➢ Byli jsme vyvoleni, sám Pán celého stvoření si nás vybral a on se postará, abychom vítězně došli 
cíle své víry – záchrany duší (1.P 1:9).
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